

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.771.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 24 DE AGOSTO DE 1945.

Precio: 25 céntimos ejemplar

El Caudillo presidió la clausura del Congreso Nacional de Pesca

Seiscientas embarcaciones pesqueras desfilaron, en la bahía viguesa, ante Su Excelencia el Jefe del Estado

Los Ministros del Ejército, Marina, y de Industria y Comercio participaron en la memorable jornada Franco, aclamado y vitoreado sin cesar

VIGO, 23.—A las dos de la tarde hizo su entrada en esta población la comitiva de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. El Caudillo y su séquito, en el que figuraban el Ministro del Ejército Teniente general Dávila, los Jefes de las Casas Militar y Civil y otras personalidades, procedía del Pazo de Meirás, desde donde se trasladó a Vigo por carretera.

La comitiva entró en la ciudad por la carretera de La Coruña, y sin detenerse cruzó la población hasta el Palacio Municipal de Castrelos, donde el Jefe del Estado tendrá su alojamiento durante su estancia en Vigo. Acompañan a S. E. su esposa, doña Carmen Polo, y su hija. A pesar de lo intempestivo de la hora, el público que circulaba por las calles y avenidas saludó con entusiasmo a Franco al advertir su presencia, en cuyo honor la ciudad, cubierta de banderas, ofrece deslumbrador aspecto.

Poco después de su llegada al Palacio de Castrelos, acudieron a cumplimentar al Caudillo los Ministros de Marina, y de Industria y Comercio, que habían llegado a Vigo por la mañana, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y el Alcalde. Después de cumplimentar al Caudillo regresaron a la ciudad.

ANIMACION Y ENTUSIASMO

Desde primeras horas de la mañana la animación y el entusiasmo son extraordinarios. La afluencia de forasteros continúa sin cesar todo el día. El fervor febril de los vigueses sube de punto al saberse que el Caudillo se encontraba ya en el Palacio de Castrelos.

A las cinco de la tarde el comercio cerró sus puertas. El aspecto que ofrecía la zona del puerto próxima al lugar donde había de situarse el Generalísimo y la parte de la ría donde iba a verificarse la demostración pesquera, era impresionante. Una enorme multitud se aglutinaba en el muelle para tributar un homenaje de gratitud y adhesión al Caudillo y presenciar el desfile de la flota pesquera. En el puerto se encontraban fondeados, además de los cruceros "Navarra" y "Gallaica", los destructores "Sánchez Barcáiztegui" y "José Luis Díez", todos ellos empavesados, al igual que los mercantes.

En la amplia explanada de la Avenida del Muelle formó el Regimiento de Infantería número 42, con bandera y música. En este lugar esperaban a la llegada de S. E. el Capitán General de la Región, general Los Aroos, el Capitán General del Departamento, Almirante Moreu; Gobernadores civil y militar, Obispos de Madrid-Alcalá y Tuy, Alcalde de la población y otras autoridades, y jerarquías nacionales, provinciales y locales. Asimismo estaba presente una nutrida representación del Cuerpo consular acreditado en Vigo.

EL CAUDILLO, EN EL PUERTO

Sobre la cubierta del "Gallaica", desde donde el Caudillo había de presenciar el desfile de la flota pesquera, se encontraba formada la marinería. A las seis y cuarto, el intenso clamor de la multitud, los disparos de bombas, repique de campanas y el sonar de las sirenas, así como las salvas de ordenanza que disparaban las baterías, anunciaron la llegada del Caudillo, procedente del palacio de Castrelos. Este pasó ante la muchedumbre que cubría los dos lados del trayecto y que lo aclamaba y vitoreaba sin cesar. El

Jefe del Estado venía acompañado de su esposa. En otro coche llegaron los ministros del Ejército, Marina e Industria. La hija del Caudillo, señorita Carmen Franco, venía acompañada del teniente coronel Silva y Castro y su esposa, doña María Carmona de Castro, hija del Presidente de la República portuguesa, general Carmona. Formaban también parte del séquito el teniente general Moscardó y otros miembros de las Casas Militar y Civil de S. E. El Caudillo recibió el saludo de las autoridades presentes, al que correspondió, e inmediatamente pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. La multitud que se encontraba en el muelle prorumpió en vitores a Franco.

DESFILE DE EMBARCACIONES

A las seis y media comenzó el gran espectáculo de la demostración pesquera. Unas seiscientas embarcaciones de vapor y motor de todos los tipos, pertenecientes a las flotas del Berbés, Teis, Cangas, Moaña, Marín y otros pueblos pesqueros de las circunscripciones de Vigo y Pontevedra, cubrían la gran superficie de la ría Teis-Bouzas-Cangas. Desde la cubierta del "Gallaica" presenciaba el magno desfile el Caudillo, a quien acompañaban su esposa e hija, ministros del Ejército, Marina, e Industria y Comercio, almirante jefe de la Escuadra, Obispos de Madrid-Alcalá y Tuy, capitán general de la octava región, capitán general del Departamento marítimo, delegado nacional del Sindicato de la pesca y (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Exposición en San Sebastián de la Reconstrucción de España

Presidió la inauguración el Ministro de Asuntos Exteriores

SAN SEBASTIAN 23.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, acompañado de otras personalidades, ha presidido esta tarde la inauguración oficial de la Exposición de la reconstrucción de España, instalada en el antiguo edificio del Gran Casino. Asistieron al acto todas las autoridades civiles y militares de la capital, los embajadores de Portugal y de la Argentina, el ministro de Suiza, Obispos de la diócesis y de Jaén, encargado de Negocios de Noruega, ministro plenipotenciario de Venezuela, el introducido de embajadores, jefe del Ministerio de jornada, Sr. Barón de las Torres, y personal del citado Ministerio, el exministro de Obras públicas, señor Peña, y otras destacadas personalidades. El Director General de Regiones Devastadas, Sr. Moreno Torres, pronunció breves palabras para exponer la labor realizada por la Dirección General, y manifestó el gran esfuerzo que se ha llevado a cabo. Afirmó que todo lo que figura en la exposición son obras todas de gran importancia, y en su casi totalidad terminadas. Dió las gracias al Ayuntamiento de San Sebastián por haber cedido los magníficos locales que ocupa el certamen, y en nombre del Ministro de la Gobernación agradeció la

Fue firmado en San Sebastián el convenio comercial hispano-portugués

SAN SEBASTIAN 23.—A las ocho y media de la tarde se ha celebrado la última sesión de la Comisión mixta hispano-portuguesa, y la firma del acta con los acuerdos adoptados como consecuencia de las negociaciones celebradas en los días pasados entre las delegaciones oficiales de los dos países, presididas, respectivamente, por don José de Lima Santos, director de Asuntos económicos en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal, y D. Emilio de Navasotes, director general de Política Económica en el Ministerio de Asuntos Exteriores de España. Al acto de la firma del convenio asistieron miembros de ambas delegaciones, el presidente de la Diputación provincial y otras personalidades. El acuerdo firmado revisa todos los aspectos del intercambio hispano-portugués, que ha aumentado extraordinariamente en estos últimos años, y contiene decisiones especiales respecto a las importaciones españolas de ganado, estaño, maderas, caucho, otras materias primas y diversos productos entre los que destacan principalmente de las colonias de Portugal. Por parte de España se prevén exportaciones a Portugal de neumáticos, manufacturas de hierro, productos químico-farmacéuticos y especialmente la prestación de servicios en el orden de transporte marítimo.

SAN SEBASTIAN 23.—Las subcomisiones que gestionan los acuerdos comerciales franco-españoles, continúan sus negociaciones.—(CIFRA.)

Las declaraciones del Sr. Martín Artajo han afianzado el ambiente bursátil

Bynes declaró que la industria española había trabajado durante la guerra para Estados Unidos

MADRID, 23.—Las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores han sido el principal tema de comentario de los medios bursátiles en el día de hoy. Además de algunos puntos de política exterior e interior, la atención de los asistentes al "parquet" se ha centrado, como es natural en ciertas cuestiones so-

ciales, por lo que al aspecto económico atañe. Se ha parado mientes en que ya nuestra legislación laboral y de seguros sociales, es tan avanzada como la primera, y que la inquietud social de nuestras juventudes no encontrará otro límite que el que impinga la conservación de un orden económico como supuesto necesario para el incremento de la riqueza nacional. Esta premisa necesaria de orden, se subraya, es tan saludable al trabajo como al capital, y se recuerda la serie de huelgas y "lockouts" de que fueron testigos nuestros años anteriores a 1936. Así, el número de jornadas y jornales perdidos por los obreros en las 594 huelgas impuestas por los líderes del desorden social en 1934, fue de 11.115.358 y de las 544 huelgas, de las que hay información completa, sólo "ganaron" 157, perdieron 180, fueron transacciones, después de la pérdida de los jornales, 181, y 26 no tuvieron resultado determinado.

Chandra Bose, muerto en accidente de aviación

Era jefe del Gobierno de la India Libre

LONDRES 23.—Subhas Chandra Bose, jefe "quintista" indio, ha fallecido en el Japón, comunicó la Agencia Dornel. El mensaje nipón dice así: "Bose, jefe del Gobierno provisional de la India libre, había emprendido el viaje en avión, desde Singapur a Tokio, para efectuar conversaciones con el Gobierno japonés. Resultó gravemente herido al estrellarse el aparato en que viajaba, en el aeródromo de Taihoku, a las 14 horas del 18 de agosto. Fue trasladado a un Hospital militar nipón, donde falleció a media noche del mismo día. En el accidente resultó muerto un coronel japonés y heridos el ayudante de Bose y cuatro oficiales nipones."—(EFE.)

LONDRES 23.—Subhas Chandra Bose, cuya muerte ha sido anunciada por los japoneses tenía 49 años de edad, uno de los más destacados nacionalistas indios por su constante oposición al Gobierno de su país. Pasó la mayor parte de su vida en la cárcel o en el destierro. En 1921 desempeñó importante papel en la organización de la huelga general declarada en Calcuta con motivo de la llegada de entonces príncipe de Gales. Más tarde fue elegido jefe administrativo del Ayuntamiento de Calcuta. Cuando su partido—el Swarajya, que abogaba por la completa autonomía india—ganó las elecciones municipales en esa ciudad, como miembro del Comité, presidido por el Pandit Nehru, nombrado por el Parlamento para redactar una nueva Constitución, Bose empezó por mostrarse partidario de un estatuto de Dominio, para luego pedir la completa independencia, separándose seguidamente de Gandhi, cuyos objetivos dijo eran demasiado moderados. Junto con Jawaharlal inició un movimiento llamado Liga de la Independencia.

En 1934 vino a Europa, desterrado, y realizó intensa propaganda nacionalista en el Oeste. En 1936 escapó de la cárcel, donde se hallaba preso desde mitad del año anterior, dirigiéndose a Roma y Berlín con el propósito de constituir una "quinta columna" india. En 1941 unió su suerte a la del Japón, cuando cayó Singapur, se trasladó allí constituyendo su "Gobierno provisional" y "Ejército provisional", que más tarde trasladó a Rangún y, posteriormente, de nuevo a Singapur.—(EFE.)

Para que la iniciativa privada pueda embarcarse en empresas de envergadura que den ocupación a miles de productores, es preciso, según se ha hecho notar en los medios económicos, un orden y una armonía social. No es el clima propicio el de dedorden y huelgas para el fomento de la economía y la renta nacional. Así, el número de obreros parados se iba continuamente incrementando antes del Movimiento Nacional, y eso en tiempo normal, no de postguerras nacional y mundial.

En el año de 1933, el censo de paro forzoso era de 618.947 personas; en 1934, se incrementó a 667.898; en 1935 llegaba a 674.161. Ya en 1936 fue la guerra civil. Por todo ello, las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores se consideran de una gran sensatez, al lado de los máximos avances sociales, el orden social y el económico.—(CIFRA.)

LA INDUSTRIA ESPAÑOLA TRABAJA PARA EE. UU.

WASHINGTON, 23.—El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, declaró en su conferencia de Prensa, contestando a las preguntas de los periodistas acerca de España, que durante la guerra, cuando las fábricas textiles norteamericanas no podían producir lo suficiente para hacer frente a todas las necesidades nacionales, la industria española trabajaba para los Estados Unidos.

Terminó sus manifestaciones reiterando su interés por la paz de Europa.—(EFE.)

COMENTARIOS EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 23.—La prensa de hoy publica, con grandes títulos, las interesantes manifestaciones del Ministro de Asuntos Exteriores de España, hechas al director de la agencia EFE.

Igualmente los diarios, en general, se hacen eco de la solidez de la situación española después de las declaraciones de Londres y Washington, dando cuenta de las importantes alzas en los aiores, en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.—(EFE.)

LIBERTAD DE PRESOS POLITICOS

LONDRES 23.—La Agencia Reuter ha distribuido una noticia de Madrid, según la cual el Gobierno español ha concedido la libertad a 1.039 presos políticos desde el primero de julio último, mediante decretos publicados en el Boletín Oficial del Estado.—(EFE.)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN BARTOLOME, APOSTOL

Según indica su nombre, fué hijo de Tolomeo. Nació en Candá de Galilea, fué presentado a Jesús, por Felipe. En los escritos evangélicos se le designa con el nombre de Natanael. Predicó el Evangelio en el Aría felix, y según es tradición fué desollado vivo. Veneráse sus reliquias en la iglesia de su advocación, en Roma.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 24.— San Bartolomé, Apóstol. Misa propia; Credo; Prefacio de Apóstoles. Día 25.—Santa Micaela del Santísimo Sacramento, virgen. Misa propia; segunda oración de San Luis; Credo; Prefacio común.

CULTOS

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS ADO-RATRICES (Ciudad Jardín).—Sigue celebrándose la solemne novena en honor de la excelsa fundadora de la institución, Madre María Micaela del Santísimo Sacramento. Los cultos a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. Los días 23, 24 y 25, sermón por el R. P. Enrique M. de Cervio, Capuchino. El último día habrá misa de comunión a las ocho, y cantada a las diez y media, exponiéndose el Santísimo hasta la función de la tarde, al final de la cual se dará a besar la reliquia de la Santa.

CAPILLA DE SANTA MARGARITA (Padres Franciscanos).— Con todo esplendor viene celebrándose en esta capilla la novena en honor a Santa Margarita, Patrona del barrio de su nombre. El domingo, día 26, fiesta de la Santa, habrá los cultos siguientes: A las ocho y media, misa de comunión con fervorín y motetes; a las diez y once, misas rezadas y esta con plática; a las doce, la solemne con sermón por el P. Antonio F. Gil y seguimiento la procesión que recorrerá el itinerario de costumbre. Al final de cada una de las misas se dará a besar a los fieles la reliquia de la Santa. Por la tarde, los ejercicios a las ocho y media. Rogamos y agradecemos a todos la asistencia y la cooperación a estos cultos y de un modo particular a la procesion que constituirá no menos que otros años una manifestación de amor a Santa Margarita.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Regociado de Sanidad.—En este negocio se tramitan expedientes sobre instalación de un taller de reciclado de motores en el bajo de la casa núm. 18 de la calle de la Unión; de un taller electro-magnético en el bajo de la casa número 18 de Novoa Santos; de un almacén de exportación de pescado fresco en el bajo de la casa núm. 11 de Concepción Arana; de un taller de carpintería en el sótano de la casa núm. 7 de Adelaida Muro; de un taller para la fabricación de rótulos en la casa núm. 3 de San Roque y un taller de carpintería en el bajo de la casa núm. 1, dupdo. de San Roque.

Lo que se hace público para que contra la instalación de las referidas industrias se puedan presentar las reclamaciones que se crean pertinentes, durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta nota.

Casas Consistoriales de La Coruña, a 9 de agosto de 1945.—El Ponente de Sanidad, A. Benavente.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de regir en esta provincia durante el próximo mes de septiembre:

Trigo, cupo ordinario de panificación, 188,97; carullas fábrica (canje por trigo), 134,52. Centeno, cupo ordinario de panificación, 195,80; carullas fábrica (canje por centeno), 98,97. Maíz, cupo ordinario de panificación, 219,54; carullas fábrica (canje por maíz), 122,71.

Estos precios son por Qm., para mercancía puesta en fábrica y sin envase.

La Coruña, 22 de agosto de 1945.—El jefe provincial, E. Nido.

PALACIO DE JUSTICIA

Jura de un nuevo juez.—Ante el Tribunal pleno de esta Audiencia territorial prestó ayer solemne juramento del cargo el nuevo juez de primera instancia e Instrucción de Chantada don Manuel Sáenz Adán.

Licencia.—Por la Dirección General de los Registros y del Notariado le fué concedido un mes de licencia a don Angel Martín-Serrano Alvarez, Registrador de la Propiedad de Negreira.

Señalamientos para hoy.—Sala de Vacaciones.—Padrón: Don José Lago con doña Encarnación Martínez, sobre reclamación de pesetas. Leirados, señores Pardo Rodríguez y Reino Caamaño.

Galicia Clínica

Hemos recibido el número del mes actual de tan interesante revista profesional, cuyo Sumario transcribimos. "Disembrioma mediastino-pulmonar" (primer caso español operado con éxito), por el Dr. J. G. Bengochea; "Factores fisiopatológicos que coordinan el tratamiento de las varices", por los doctores M. Alvarez Alvarez y R. Morandera; "De una úlcera gástrica a un absceso pulmonar", por el Dr. S. Martínez Gómez; "Infección de la herida umbilical", por el Dr. J. Garrido Lestache; "Comentarios a un caso de carcinoma esofágico en un hombre de 33 años", por el Dr. Jesús Fernández R. de Bouza; "Diccionario Oftálmico", por el Dr. Sal Lencoe; "Libros escogidos", por el Dr. Gutiérrez-Moyano.

Reunión de Artesanos

Mañana, sábado, tendrá lugar en esta Sociedad un baile en honor de los socios y familiares, desde las diez y media de la noche a la madrugada, amenizado por la notable Orquesta Oriente, con su genial animador.

DEPORTES

Reparto de premios a los clasificados en los Campeonatos locales de natación



Los premiados en el Campeonato Local de Natación. Abajo, entrega de trofeos

Ayer, a la una y media de la tarde, tuvo lugar en la piscina el reparto de los trofeos correspondientes a los campeonatos locales de natación.

Les fueron entregadas copas a los siguientes nadadores: José G. Abella, copa del alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento; F. del Castillo, copas del Casino de La Coruña y de la Fábrica de Armas; Edmundo Criado, copa del Club Natación; Julio Sar, copa del Club del Mar; Floreal Otero, copa del Círculo de Artesanos; Emilio del Castillo, copas del Banco de La Coruña y de una entidad comercial; Leopoldo Bremón, copa del señor comandante de Marina; Roberto G. de Villescusa, copa del señor fiscal de la Vivienda; Fernando Bremón, copas de la Maestranza de Artillería y de una entidad comercial; Rodolfo Varela, copa del R. C. Deportivo.

Al capitán del equipo del Club del Mar le fué entregada la copa del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, como ganador del campeonato.

También fueron concedidas medallas a los ganadores de los equipos de relevos en las distintas categorías.

La copa del Excmo. señor Capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol y otras, serán destinadas a la travesía de la bahía, que se celebrará en breve.

El club organizador nos ruega hagamos constar su profundo agradecimiento a todas las autoridades, entidades y particulares que han donado premios para estas pruebas.

LAS PRUEBAS DE AYER

Por nadadores de los clubs locales se batieron ayer en la piscina las siguientes plusmarcas regionales:

Julio Sar, del Club del Mar, estableció los 300 metros libre cadetes en 5-29-4. Fernando Bremón del Natación, batió la de 200 libre infantiles, en 3-4-0. Anterior, 3-27-2.

YA-VOY-HOY

ESTRENO.—"Proclinas" presenta una película rebotante de optimismo, con un argumento que le entusiasmará.

PARADISO SIN TV

Una maravillosa interpretación de MANUEL LUNA, MERCEDES VECINO, MANOLO MORAN, ANIBAL VELA, JOSE JASPE. 4-8-8-11

La Solana

El próximo DOMINGO, a las 10'30 de la noche

Extraordinaria Verbena

AMENIZADA POR RODRI-MUR Y SU ORQUESTA DE RITMO. Reserve su mesa para el Restaurante.—Teléfono 1204

El Deportivo a Betanzos

El domingo se desplazará a Betanzos el equipo titular del Deportivo, donde jugará un partido amistoso con el de la ciudad del Mandeo. El equipo coruñés, sometido estos días a un intenso entrenamiento gimnástico, alineará casi completo, a falta únicamente de Benrobas, todavía ausente. A lo largo del encuentro se propone Hilario introducir varios cambios, en busca de la formación ideal para los partidos Celta-Deportivo a celebrar en Vigo y en el Estadio los días 9 y 16 del próximo mes, respectivamente.

No hay nada del cambio Chás-Simón

Nuestro colega "Región", de Oviedo, dice lo siguiente: "Pues de Lángara, como siempre, nada podemos decir. Hay optimismo; pero mientras no nos anuncien el barco... Lángara, en plan dubitativo; Echevarría, en reposo... El Oviedo no puede hacer el cambio de Chás por Simón."

Por otra parte, ayer se recibió en la Secretaría del Deportivo nota del Oviedo, por lo que éste comunica que no puede acceder al cambio propuesto.

Feléfonos de EL IDEAL GALLEGO: Admón 1542; Redacción 1177 y 158

ANDRES FEAL ALTA SASTRERIA

Participa y ofrece a usted su nuevo domicilio en REAL, 29-1.

PANTALLAS CORUÑESAS

CORUÑA: "LAS CUATRO MILPAS"

Esta película, que pertenece a la infancia del cine mejicano, tiene el título de una vieja canción del país, porque difícilmente se le podría encontrar uno adecuado a la escasa acción de la cinta. Ni el asunto, ni los venerables cantables, ni la interpretación, ni el sonido ni la fotografía, todo peor que mediano, proporcionan la menor oportunidad para ser benévolo con esta producción, que ya hizo bien en llegarnos tarde.—C.

GRONICA DE SOCIEDAD

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En el brillante baile de gala celebrado en el Real Club Náutico hizo su presentación en sociedad la señorita María del Carmen Zuloaga, que estaba muy guapa con sus galas de mujer y fué objeto de muchas atenciones.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Llegó de Vitoria para pasar una temporada con su distinguida familia, la señora de Durana, nacida Lolita Vilas Durán, que viene acompañada de sus hijitos.

—Está pasando una temporada en esta capital, en la que cuenta con tan sólidas amistades, nuestro antiguo compañero en la prensa coruñesa don Manuel Barbeito Herrera.

El brillante escritor, que actualmente desempeña sus tareas profesionales en Madrid, viene acompañado de su esposa doña Marina Gancedo.

—Llegó de la capital de España don Francisco José Palanco.

—También de Madrid llegó don Andrés Lara.

—Salieron para Vilalba las señoritas Luis: Ramudo San Martín y Cheres Vilela Ramudo.

—Salieron para Santiago e Aguiñero don José de la Peña Gavilán y su distinguida esposa doña Josefa Varela Saenz.

—Después de haber visitado las principales poblaciones de Galicia ha salido para Madrid acompañado de su distinguida esposa don Vicente Izquierdo Deagado.

—Después de haber pasado unos días en esta capital salió para Pontevedra la señorita Elisa Barraquer, vocal de la Junta Nacional del Patronato de Protección a la Mujer.

—A bordo del "Marqués de Comillas" llegó a La Coruña procedente de la Habana el industrial don José Cabaleiro Franco. Se propone pasar en España una temporada con sus familiares.

—Después de haber pasado unos días en esta capital, hoy regresará a su residencia don Pedro de Mesa y Ruiz-Mateos, distinguido abogado del Colegio de Madrid.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 101.

CONCIERTO PUBLICO.— Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería Isabellina en el Paseo de Méndez Núñez, de 23'30 a 1:

Primera parte.—1, "Luz de España pasadoble, Rebollo"; 2, "En un marcapersa", escenas, Keteibey; 3, "La leyenda del beso", fantasía de la zarzuela, Soutullo. Segunda parte.—4, "Marcha turca, Mozart"; 5, "Banzas guerreras del príncipe Igor", Borodin; 6, "Pan y torcaes", fantasía de la zarzuela, Barbieri.

EL PUERTO.—No entro ayer ninguno de autobuses. Salieron, "Maravilla", para San Estevo de Pravia; "Touran", para Vivero, y "Región de la Luz", para Avilés, los tres tarde.

Se esperan, "Mina Coto", con carlos "Araxón", mañana, de Vigo, con genero "Rosen", el 28, de Cangas, con pajaros y fruta, y "Poeta Arolas", el 29, de Guinea, con genero.

MAREAS PARA HOY.— Pleamar, a las 5'41 horas, 3'84 metros de altura; e bajamar, a las 17'57 horas, 3'83 metros. Bajamar, a las 11'46 horas, 0'89 metros.

ACCIDENTES.—Atropello.—En la calle de Sánchez Bregua fué atropellado por un automóvil que conducía José M. Misiono, la vecina de la calle de Jerico Tapia, 10, segundo, derecha, Yáñez García, y resultó con contusión en la cara, codo izquierdo, y pie del mismo lado, y ligera conmoción cerebral.

CARTELA DE ESPECTACULO

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

ESTRENO.—La simpática "estrella"

SHIRLEY TEMPLE

EN

QUIERO SER MUJER

con WILLIAM GAFGAR y GUY KIBBEE

Un film rebotante de embeleso juvenil

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA de la más bella y espectacular película

LADY HAMILTON

Viven Leigh y Lawrence Olivier

MARANA: Otra gran superproducción

Bola de fuego

con Gary Cooper y Bárbara Stanwyck

A las 4, 6, 8 y 11

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

LAS CUATRO MILPAS

4-6-8-11

Mañana:

OTRA REUNION DE ACUSADOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

"WARNER" PRESENTA

LA GENERALITA

(Original)

Sábado:

LA VIDA DE CARLOS GARDEL

Hugo del Carril

LA SOLANA

Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

A las 10'30

GRAN CENA BAILE

Actuaciones de RODRI-MUR

y su Orquesta de ritmo

DOMINGO, a las 10'30 de la noche

Extraordinaria Verbena

Reserve su mesa para el Restaurante. Teléfono 1204

CRONICAS DEL EXTRANJERO

WASHINGTON

LAS AFIRMACIONES DE BEVIN Y BYRNES disipan las esperanzas del flamante comité rojo en el exilio

Truman se informó directamente en Europa de los asuntos políticos de nuestro Continente

WASHINGTON 23.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, JOSE MARIA ALADREN).

Si determinó el diario neoyorkino, cuya redacción es maestra en burlar al son que toca Moscú, hubiera esperado unas cuantas horas más antes de que el ministro británico Bevin, se refiriese esta mañana a su discurso del lunes pasado, diciendo que "ha alarmado a la opinión liberal", la alarma hubiera sido doble, porque el secretario de Estado, Byrnes, preguntado en la conferencia de Prensa, a mediodía, sobre cierto asunto que nos atañe, se manifestó en idénticos términos a mister Bevin, declarando que no se irá más lejos, por ahora, manteniéndose la situación que se deriva de la fórmula hecha pública en Potsdam. El Gobierno americano adopta, pues, normas similares al británico en cuanto a sus relaciones internacionales y su política exterior se refiere. Con esta declaración de Byrnes, van a disiparse otra vez las esperanzas de determinado Gobierno en exilio, con cuya creación acaba de sustituirse cierta Junta, que aspiraba a ser reconocido por los Estados Unidos, Gran Bretaña y otras naciones unidas, entre ellas Cuba, que se ha pronunciado hoy en favor de seguir la actitud de los dos países citados.

Dírese de paso que se ha designado hoy jefe de dicho Gobierno a un ex ministro que se hizo tristemente célebre por aquel famoso radiograma que decía: "Tírenlos al mar con los valores y la documentación del buque". Nominado que me ha producido, primero, la hilaridad consiguiente, y, después, una profunda satisfacción, porque ni por un instante puede acordarse, por gente sensata, la posibilidad de que este señor y sus compañeros regresen, por mucho ruido que hagan aquí. Apuesto a que si se les facilitase el oportuno pasaporte, se apresurarían a renunciar al retorno, recordando sus pasadas actividades, y no obstante la nostalgia que alguno de ellos siente por su tierra, y quien sabe si también por el deseo de volver a mancebunear en las áreas del Tesoro público.

El no nos bastase el convencimiento anticipado, hay cosas que son imposibles. Estamos seguros de que con la postura anunciada por los Gobiernos inglés, el lunes, y el americano, hoy, por boca de sus respectivos ministros de Asuntos Exteriores, el papel mellado ha bajado mucho, a pesar de los grandes vuelos y esperanzas con que venía anunciándose el programa alentado por el profesor Laski.

Se dice que Truman, que a su regreso de Potsdam, donde se informó personalmente sobre el rumbo de los acontecimientos europeos—con mucho mejor resultado que a través de los "fanorots" de sus representantes diplomáticos—tiene decidido, tan pronto como termine la guerra, que el Gobierno norteamericano se erija, una vez más, en baluarte de los principios básicos de la Carta del Atlántico, sin los cuales la Carta de San Francisco no puede funcionar. El Departamento de Estado viene siguiendo muy de cerca los acontecimientos de Europa oriental, y de su actitud se desprende que los Estados Unidos no están dispuestos a pasar por alto el "empleo de los métodos de opresión impuestos dictatorialmente por razones de índole más o menos militar".

De las manifestaciones hechas hoy por el secretario de Estado, Byrnes, se deduce que la política exterior norteamericana, en cuanto a su forma y contenido, seguirá muy de cerca las líneas generales expuestas por Bevin, el lunes pasado, en su mucho más extensa peroración.

El Gobierno inglés—dice hoy "The Times"—marcha paralelamente con el de los Estados Unidos, al no acenar al presente Gobierno búlgaro, negándose a sancionar los métodos electorales que no permitan asegurar la participación de todos los elementos democráticos sin temor a la fuerza o a la intimidación.

Cuando Bevin dice temer que una forma de totalitarismo esté siendo reemplazada por otro en Europa Oriental, no se granita, ciertamente, el favor ruso, pero tal como se presenta el socialismo británico, si es así, no servirá de vehículo para que el comunismo se extienda hacia el Occidente europeo.

Eso es hablar claro—añade "The Times"—pero esta manera de hablar, en modo alguno envuelve hostilidad hacia cualquier legítima aspiración rusa. El desacuerdo debe ser re-

suelto sin rencores, en beneficio de la humanidad. Norteamérica ha visto con gran satisfacción, en este aspecto en particular, y en el que se refiere a los problemas internacionales en general, que puede confiar en Mr. Bevin.

Por su parte, Byrnes, refiriéndose a España, dijo que las relaciones económicas y comerciales entre ambos países no se alterarán en modo alguno, de no ser en forma ventajosa para los Estados Unidos.

GINEBRA

Tito no parece muy dispuesto a dejar paso a un régimen democrático

Ha dicho que no le da importancia a la bomba atómica

GINEBRA, 23.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Siguen los comentarios suizos al discurso de Mr. Bevin, demostrando la admirable impresión que aquí ha causado. Se le juzga ecuaníme, sereno y humano. En cierto modo viene a deshacer la penosa impresión de algunos pasajes de la comunicación de Potsdam, pasajes infundados quizá de esgotada staliniana.

Bevin reafirma la posición de Attlee, respecto a la intervención de Inglaterra en los demás Estados. Esta intervención sería óptima si mas que una intervención directa consiste en impedir que sobre Europa intervenga Rusia. La intervención de Rusia es de asfixia. En Bulgaria y Yugoslavia estos días los angionorteamericanos están poniendo las cosas en su punto.

De la audacia de Tito son prueba estos detalles. Milan Groi Vicepresidente del Gobierno de Yugoslavia ha dimisionado. Los motivos que aduce son que "todas las leyes elaboradas en Yugoslavia limitan los derechos civiles o los suprimen para un gran número de ciudadanos". Además Milan Groi requiere para su partido "un mínimo de libertad e igualdad de derechos". A lo que Tito contesta textualmente: "Nosotros no podemos permitir que los políticos se paseen por el país y hablen al pueblo. No tenemos tiempo que perder en esas cosas. Nosotros tenemos ya nuestro partido, que es nuestro movimiento nacional de liberación". Estas palabras pueden ser plausibles incluso, pero de ningún modo son democráticas.

Y ése es el problema. ¿Puede ser totalitario un jefe político que debe su vida a los "Liberators"?

Claro que Tito no cree en los "Liberators" ni siquiera en la bomba atómica. En una entrevista concedida a un grupo de periodistas el jefe yugoeslavo ha dicho—también textualmente—"No doy importancia a la bomba atómica. Ninguna arma puede prevalecer sobre la voluntad de los combatientes. Nosotros los partisanos hemos combatido casi sin armas".

Estas frases pueden ser consideradas simpáticas por lo que tienen de arrogancia, de gesto montañés y guerrillero, pero, naturalmente, al mismo tiempo son estúpidas.

Es decir, los angloamericanos se deciden por fin a considerar como dictadores los regímenes "antifascistas" instaurados por Rusia en Europa oriental. Esto supone el hecho más

trascendental desde que acabó la guerra.

Otro pasaje del discurso de Bevin se ha señalado aquí especialmente. Es el referente a los desarraigados. Esas muchedumbres que deambulan sin hogar, sin tierra y prácticamente sin Patria. En Suiza este problema impresiona profundamente porque siempre ha sido este país refugio de ex-patriados y quizá sea en esta nación uno de los más importantes problemas actuales: las expulsiones y las admisiones.

Y en fin, otra noticia de Suiza. Ha llegado el diez mil. Ya es conocido aquella frase de César: "Prefiero ser el primero en una idea, que el segundo en Roma", pero ahora en tiempo de estadísticas, no es lo mejor ser el primero o el segundo, sino el diez mil o el cien mil. El que hizo el número cien mil de los prisioneros franceses, se ha reintegrado de Alemania y fué agasajadísimo a su llegada a Francia. Ahora ha sido el soldado americano número diez mil el que ha entrado en Suiza de vacaciones. Se llama Raymond Roger y una señorita con traje regional le entregó un ramo de flores y un reloj. Un periódico suizo hace esta observación oportuna. Al número anterior y al siguiente se les debe dar también algo por la aproximación; por lo menos eso es lo que se hace en la Lotería.

NADA SUPERARA NI SUPERARA A "A B E T O" MASAJE FACIAL

En los campos de concentración alemanes murieron 26 millones de personas

LONDRES, 23.— Veintiséis millones de personas perdieron la vida en los campos de concentración alemanes, según cifras oficiales publicadas por el Gobierno francés, comunica el corresponsal parisiense del News Chronicle. Dachau tiene la cifra "record" de muertes: allí morían de doce mil a catorce mil seres humanos todos los días. Los investigadores del Gobierno francés revelan que el 10 de junio de 1944 los verdugos del campo de Dachau celebraron una bacanal para festejar su "día record": habían asesinado a 24.000 hombres, mujeres y niños.—(EFE).

PARIS

A los extremistas franceses no les ha parecido bien el discurso de Bevin

"L'Humanité" sólo publicó un breve extracto con escaso relieve tipográfico

PARIS 23.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Como si hubiera sido una consigna, la prensa parisiense del martes pasado quitó importancia al discurso en el que Mr. Bevin expuso el programa de la política exterior del Gobierno inglés. "L'Humanité" escondió en segunda plana con un título minúsculo e ilegible, el citado discurso en un reducido extracto que acaba con esta frase: "En resumen, el discurso es bastante decepcionante".

Sin embargo, como era natural, la declaración del ministro de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña era esperada tanto por los medios diplomáticos y políticos conocedores de su trascendencia, como por el francés medio que desea una luz orientadora, con verdadera curiosidad. Por esto, el francés de la calle, despreciando la mala presentación tipográfica, fué derecho a la escondida información que hoy constituye el eje principal de las conversaciones y motivo de comentario de las tertulias de toda índole.

La gente no ha necesitado, efectivamente, los juicios de los periódicos. Tal vez ante el temor de equivocarse emitiéndolos apresuradamente, los editorialistas de los diarios han preferido guardar silencio y dejar que los pontífices comiencen a pontificar. Lo cierto es que tan sólo los más avisados, aquellos que conocían la imperturbable línea de conducta británica en la política exterior del Imperio, no han sido sorprendidos. Los extremistas se habían hecho demasiadas ilusiones con la victoria laborista y esperaban bastantes cambios y posturas de complacencia hacia Moscú en el programa exterior del Gabinete de Mr. Attlee cuando se produjo la derrota electoral de Mr. Churchill. Los observadores ponderados franceses advirtieron que en lo fundamental—que en estos tiempos es la política exterior—no habría grandes cambios en Inglaterra. Unos y otros, aprovechando la ocasión—el bando político que va desde los socialistas a la extrema izquierda comunista—y aguardando pacientemente que se produjeran hechos y declaraciones—como la de Mr. Bevin—los moderados y partidos más o menos de derechas, todos pensaban cosechar en las próximas elecciones francesas la repercusión pública por la nueva política inglesa. Y la opinión pública de Francia ya ha comprendido...

He buscado en "L'Humanité" y en "Le Figaro". Los cito como periódicos de tendencias políticas opuestas y significativas; el segundo también ha publicado sólo un extracto del discurso en segunda plana, no en cabeza de columna, y con el título de "Mr. Bevin rinde homenaje a las naciones aliadas". La frase clave del discurso citado es ésta: "Pero hay un objetivo que nos será preciso perseguir con determinación. Impedir que una forma de totalitarismo sea reemplazada por otra". En ninguno de los dos diarios la he encontrado. "Le Figaro" incluso ha olvidado una declaración del ministro de Asuntos Exteriores inglés que no carece de importancia, la relativa a que los gobiernos de Bulgaria, Rumanía y Hungría no representan, en opinión del Gobierno británico, la mayoría de estos países.

Entre chubasco y chubasco—pues París vive estos días un otoño lluvioso avanzado—he hecho algunas visitas a amigos y colegas para recoger algunas opiniones autorizadas, ya que los diarios no han expresado todavía las de los grupos políticos que representan. En conjunto, los franceses no están satisfechos de la parte que los concierne del discurso. Después del mensaje del Rey al general

De Gaulle con motivo del fin de la guerra en el Extremo Oriente, la gran mayoría de los franceses creían liquidadas todas las dificultades existentes para una buena armonía entre los dos países. Ahora se han mostrado sorprendidos ante la reserva de Mr. Bevin. Personalmente creo que hay un error de interpretación y que, al fin, con los laboristas mejor que con los conservadores Francia llegará a un acuerdo con Inglaterra. Buena prueba son los telegramas que se han cruzado después entre Mr. Attlee y De Gaulle. Un periodista francés se ha acercado a mí para decirme irónicamente que los españoles estaban de enhorabuena y al interrogarle yo para que me aclarase el fondo de su pensamiento, me ha respondido como con despecho:

—Ya ve usted; la forma de régimen en España dicen que es un asunto que sólo concierne a los españoles.

—Pues claro está —le he interrumpido yo.

—Y ahora resulta —ha proseguido él— que Gran Bretaña no está dispuesta a tomar ninguna medida de naturaleza tal que pueda favorecer o alentar una guerra civil en España...

—¿Pero es que usted cree que esto está mal? ¿Usted cree que se debía atizar el fuego hasta producir una nueva guerra civil? —le he contestado yo más indignado que sorprendido y sólo ha sabido responderme:

—Se esperaba otra cosa; pues es la única forma que yo veo de que mis amigos vuelvan a ocupar sus puestos.

Y esta frase "volver a ocupar sus puestos sus amigos", me ha explicado perfectamente su tono irónico y despechado ante la postura del Gobierno británico con relación a España.

Según un corresponsal francés en Londres la declaración de Mr. Bevin "no puede dejar de satisfacer a la gran mayoría de la opinión inglesa. En el fondo Mr. Bevin sin decirlo expresamente ha repudiado toda política de fuerza de cualquier potencia. El nuevo Gobierno inglés se opone claramente y sin ambigües en Europa, y sin duda en el Extremo Oriente, a toda política de potencia rusa que vaya más allá de las seguridades territoriales razonables, y trate de crear verdaderos estados vasallos por menosprecio de las libertades políticas fundamentales. Sin embargo, conviene advertir que el Gobierno británico no renuncia, de ninguna manera, a la cooperación con Rusia en el plan mundial.

En resumen, Inglaterra busca la estabilidad política de Europa considerada como el primer objetivo que tratará de conseguir la influencia británica.

Se vende Coche turismo europeo, 11 HP, cinco ruedas seminuevas antiguas, económico Razón San Roque, 10.30, de dos y media a tres y media.

Admiración de los aviadores norteamericanos por Valencia por Valencia

Se muestran admirados de la abundancia y orden de España

VALENCIA, 23.— Los aviadores norteamericanos que se encuentran en Valencia han manifestado que están encantados de su estancia en la ciudad, aunque—naturalmente—sienten la nostalgia de su país, al que se dirigen. Valencia les ha causado una excelente impresión y se muestran maravillados por la profusión de artículos de toda clase que se encuentran en los establecimientos a venta libre. Han manifestado que de los países que han recorrido, únicamente en Bélgica encontraron cierta normalidad en los comercios, pero incomparablemente menor que en España. Hasta que llegaron a Valencia nunca habían visto tanto sol. Han visitado las playas de Pinedo y Elsaler, donde comieron las típicas paellas, en las que manifestaron que con razón tienen fama en el mundo entero. También han elogiado mucho las frutas, especialmente las sandías y melones. No saben el tiempo que permanecerán en España, pues allí depende del arreglo del avión, cuya reparación se efectúa en Manises. Todos ellos hacen grandes elogios de la hospitalidad valenciana.—(CIFRA).

ESTANISLAOS Y LUISES

TRES DIAS DE EXCURSION ESTUPENDA A LA FERIA DEL MAR (VIGO Y ALREDEDORES)

Más de 300 kilómetros de recorrido en vagón especial reservado, de CLASE TURISTICA. Saldremos de La Coruña el lunes, 27 Agosto, a las ocho de la mañana, y regresaremos el miércoles, para llegar a La Coruña a las nueve de la tarde. Comidas y noches, en el Colegio de Bellavista (Jesuitas). Más pormenores en la Secretaría del Centro Cultural. Se cierra la taquilla el sábado, a las diez de la noche. Coste total, cien pesetas.

La Coruña, 24 Agosto 1945.

EL CAUDILLO PRESIDIO LA CLAUSURA DEL CONGRESO NACIONAL DE PESCA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

comisario del Instituto Social de la Marina, gobernadores civil y militar de la provincia, alcalde de Vigo y otras personalidades.

La flota pesquera se puso en movimiento, con un estrépito ensordecedor de sirenas. Una hora duró la manifestación de destreza marinera y de homenaje al Jefe del Estado. Las embarcaciones, sobre un mar agitado por suave viento del Norte, pasaban ante el Caudillo y describían un semicírculo constante ante el crucero "Galicia". Los navíos, que llevaban su tripulación completa a bordo, dejaban su estela en el amplio paisaje de la ría, cubierta de humo, confundiendo sirenas, campanas y bombas reales en el magnífico espectáculo.

VISITA A LA FERIA DEL MAR

Finalizado el desfile de la flota pesquera, comenzaron a trasladarse al recinto de la Feria del Mar las personalidades y autoridades. Ante el recinto que ocupa una gran parte del puerto pesquero del Berbés, una compacta muchedumbre aguardaba al Jefe del Estado, en tanto que otra gran multitud se desplazaba por las avenidas hacia aquel lugar. A las siete y media llegó el Caudillo, que vestía uniforme de Capitán General de la Armada, y que iba acompañado de su séquito. Ante el arco de la entrada de la Feria del Mar, era esperado por la comisión organizadora del certamen con el Gobernador civil, Delegado provincial sindical, Alcalde y otras autoridades. También se hallaban allí presentes los directivos del Congreso de la Pesca y del Sindicato Nacional respectivo, con el marqués de Valterra. Su Excelencia el Jefe del Estado correspondió a los saludos con especial afecto, mientras la muchedumbre vitoreaba y aplaudía entusiastamente

al Caudillo. Después presenció el desfile de la compañía del Regimiento de Murcia núm. 42, que le rindió honores. Mientras tanto el público que llenaba el recinto de la Feria ovacionó a Su Excelencia, cuando éste transpuso los umbrales del local, donde le fué presentado el Cuerpo Consular. Este saludó al Jefe del Estado que estrechó la mano a todos, entre los que figuraban el vicecónsul de los Estados Unidos, señor Marellini; el representante consular de la Gran Bretaña, señor Wildman y los cónsules del Brasil, señor Labrador; de Portugal, señor Anselmo, y de la Argentina, señor Gómez Palmes.

A la vez que el Caudillo iniciaba su recorrido por la Feria, la flota pesquera se concentraba en las dársenas interiores del puerto y hacía sonar sus sirenas en homenaje al Generalísimo. Este se detuvo especialmente ante el plano en relieve de las tres rías bajas, instalado con sus señales luminosas de balizamiento por la Jefatura de Obras Públicas de Pontevedra; ante el magnífico "stand" del Sindicato Nacional de la Pesca; en la notable exhibición de la industria pesada del mar, y, en general, visitó con gran atención todas las instalaciones, inquiriendo detalles que le fueron explicados y que escuchó con la mayor complacencia. En su recorrido por la Avenida central de la Feria, entró en todos los "stands", demostrando particular interés por el Museo del Mar, acuario, pabellones de artesanía, gran nave de los sindicatos provinciales y "stand" flotante de los Flechas Navales de Valencia. Estos, lo mismo que las centurias de flechas y las Falanges Juveniles de Franco y Flechas Azules de la Sección Femenina, exteriorizaron una cariñosísima acogida al Jefe del Estado.

El factor principal que es el hombre. A este respecto, el Instituto Social de la Marina y otros organismos demuestran palpablemente lo que significan los avances logrados en España, en los terrenos social, económico y espiritual y en el de las viviendas protegidas. Hay que tener en cuenta —agrega— que estos progresos se han llevado a cabo en la liquidación de una guerra interior y ante un mundo sumido en una contienda perturbadora. El Marqués de Valterra expone al Caudillo la satisfacción que sienten los pescadores por que en estos momentos en que tanto sufre Europa, España posee la flota más completa y los mejores pescadores, capaces de contribuir a mitigar las privaciones que padecen otros países. Elogia la tarea y la psicología del pescador y su espíritu de solidaridad humana, que le hace ser fiel y le predispone a contribuir generosamente a la mitigación del hambre de otros pueblos.

Ofrece al Jefe del Estado, por últi-

mo, el agradecimiento de todos los pescadores por lo que su inmensa obra de tanto tiene de bueno, noble y humano. Una gran ovación acogió las últimas palabras del Marqués de Valterra.

ENTREGA DE PENSIONES

Inmediatamente después se procede a la entrega de pensiones de veinticinco de los treinta y dos marineros de estas rías que, por haber rebasado los ochenta años de edad, han sido incluidos en el reparto ordenado por el Caudillo. La distribución de estas pensiones transcurre en medio de gran emoción y de constantes ovaciones al Jefe del Estado, el primero en recibir este beneficio es Felipe Martínez Graña, vecino de Aldán, que tiene más de noventa años. Flechas Navales le ayudan a llegar hasta la tribuna presidencial. La entrega de las pensiones fué hecha por el Caudillo y los ministros del Ejército, Marina, e Industria y Comercio. El delegado provincial de Sindicatos lee a continuación la orden del Minis-

rio de Marina por la que se concede la Medalla del Mérito al Trabajo a los mismos pescadores que han recibido las pensiones. El Jefe del Estado y los ministros imponen las insignias. Se registra una gran ovación cuando el Caudillo se dispone a dirigir la palabra a los congresistas. Su Excelencia pronuncia un discurso, como clausura del Congreso Nacional de la Pesca.

El Caudillo, interrumpido constante y prolongadamente por los aplausos de la concurrencia fué objeto de entusiastas aclamaciones al finalizar sus palabras. Los vitores a Franco no cesaron un momento desde que aquél abandonó el estrado presidencial. Las ovaciones se sucedieron durante el recorrido por la Feria del Mar hasta que el Jefe del Estado llegó a la puerta para dirigirse al Ayuntamiento, en cuyos salones el Alcalde ofrece esta noche una comida al Generalísimo. Asisten a ella la esposa e hija de S. E., los ministros del Ejército, Marina, e Industria y Comercio y otras destacadas personalidades. — (C.F.R.A.)

Clausura del Congreso Nacional de Pesca

La visita a la Feria se prolongó hasta las nueve de la noche, a cuya hora, entre constantes ovaciones, el Caudillo se acercó a la nueva Lonja de Contratación, donde ha celebrado sus sesiones el Congreso Nacional de la Pesca. Su Excelencia, después de detenerse unos momentos en un salón contiguo, pasó a la sala principal, que se hallaba repleta de congresistas. Fué recibido con vitores y aplausos. La sala se hallaba decorada con tapices. A su fondo aparecía un gran ropostero con las insignias de la Casa Civil de Su Excelencia. A la derecha del estrado principal se había instalado una plataforma, en la que se colocaron las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y consulares, y jerarquías del Movimiento. Al ocupar la presidencia el Jefe del Estado, se repitieron las aclamaciones. A la derecha del Caudillo se sentaron el ministro de Industria y Comercio y el de Marina, capitán del Departamento Marítimo, alcalde de Vigo y almirante de la Escuadra, y a su izquierda, el ministro del Ejército, el presidente del Congreso de la Pesca, el capitán general de la octava región y teniente general Moscardó.

DISCURSO DEL MARQUÉS DE VALTERRA

Inmediatamente da comienzo la sesión de clausura del Congreso Nacional de la Pesca. El delegado nacional de este Sindicato, marqués de Valterra, pronuncia un discurso, al que da comienzo con unas palabras de gratitud hacia el Caudillo por sus constantes desvelos en favor de todos los

pescadores e industrias de la pesca. Añade que las Disposiciones oficiales que constantemente se dictan son mucho más elocuentes que todo lo que se pueda decir aquí en relación con la labor social realizada. Dice que una prueba de estas atenciones ha sido dada por S. E. el Jefe del Estado, al disponer un reparto, en este acto, de pensiones vitalicias de 100 pesetas mensuales, a todos los pescadores de más de 80 años de edad. Esto demuestra palpablemente cuál es el desvelo y preocupación del Caudillo en favor de las gentes del mar. El Sindicato Nacional de la Pesca —añade—, en su función social y económica, organizó el Congreso Nacional de la Pesca, que ha deliberado durante una semana, y ha trabajado con asiduidad y eficacia. Algunas de las deliberaciones han transcurrido con pasión, pero cuando esta pasión es noble, no es malsana ni estéril.

Resume en cuatro temas principales las realizaciones de este Congreso, temas que expone al Jefe del Estado para que éste contemple la altura e importancia de los cuestiones tratadas. Los temas son: Primero, Lonjas, Segundo, Carbón, Tercero, Congelación y Cuarta, Frigorífica, y Cuarto, Bases de trabajo para la pesca a la parte.

Se refiere luego a estos dos últimos, la Refrigeración y las Bases de Trabajo, que son la primera vez que se han tratado públicamente, a los ojos de España. Dice que en este aspecto se ha llegado hasta donde se ha podido llegar, y anuncia que se nombrarán unas comisiones para que hagan los estudios necesarios.

El Marqués de Valterra añade que la pesca se hallaba amenazada en sus precios, tanto por la superproducción como para la escasez. Respecto a las Bases de Trabajo, agrega, que la actividad en el mar debe ser considerada con un criterio diametralmente opuesto al trabajo en tierra. Se ha tenido en cuenta, más que otras considera-

CULTURA NACIONAL

Maestros y maestras que obtuvieron plaza ante el tribunal de Santiago

Relación de señores que han realizado el segundo ejercicio de las oposiciones a ingreso en el Magisterio y obtenido plaza:

Opositores: Justo Caramés Torres, 17'32; Pablo Fuentesca Díaz, 16'34; Francisco Iglesias Varela, 14'71; José Gómez Dovalé, 13'55; José González Abelleira, 13'33; José Blanco García, 13'11; José Otero, 12'88; José Rodríguez Álvarez, 12'60; Antonio Cardelle Balinas, 12'45; Antonio Tizón Boleiras, 12'08; Angel Carnero Rey, 12; Ricardo Rodríguez Prieto, 11'80; Manuel Gutiérrez Silva, 11'28; José Varela Pérez, 11'16; Celedino Barreiro Concheiro, 11'6; Francisco Montesiños Chimeno, 10'31; José Gerpe García, 10'8; Santiago Loureiro González, 9'46; Jesús Puga Rodríguez, 9'4; José Hermida García, 8'81.

Dolores Rivera Barreiro, 17'84; Ramona Rey López, 16'7; Marina Marceño Villaverde, 15'24; Generosa Ramos Vidal, 15'19; Victoria Martín Mateos, 15; Gloria García Lorenzo, 14'82; Custodia Pardavilla Colazo, 14'61; Carmen Río Barros, 14'21; Asunción Sande Leis, 14'8; Manuella Duplico Vázquez, 13'88; Luisa Pereira Espiño, 13'73; Mercedes Díaz Liaguery, 13'71; Ramona Buján López, 13'56; Angela Freire Díaz, 13'51; Concepción Vázquez Migueles, 13'43; Dolores Pomares Zárate, 13'41; Angeles Fernández González, 12'77; Josefa López Landeira, 12'58; Betsabé Rodríguez Pérez, 12'55; Josefa Rúa Pifitos, 12'36; Concepción Bardá Barrada, 12'21; Dolores Daviña Sáez, 12'18; Manuella García Rodríguez, 12'16; Dolores Rodríguez Gebral, 11'93; Josefa Guimarel Tetamancy, 11'92; Obdulio Casals Currais, 11'88; Celia Varela Bastón, 11'87; Aurea Noya Villamansos, 11'46; María Fandino Sabin, 11'31.

Clotilde Rosete Pereira, 11'9; Matilde Cristina Ferreira, 11'3; María Cruz Rey Randeriz, 10'99; Luisa Madrillán Santoro, 10'63; Herminia Montoro Díaz, 10'50; Consuelo Rey Pereiras, 10'40; Mirta Castro Brea, 10'26; Josefina Tello Ortas, 10'19; Pilar Seijas González, 10'18; Josefina Sampedro Fernández, 10'12; Carmen Boullón Barros, 10'8; Manuella Otero Tarrío, 9'98; Amelía Cavado Arza, 9'91; Carmen López Rial, 9'90; Mercedes González Calvo, 9'80; Elisa Rodríguez López, 9'62; Manuella Carmoso Ramos, 9'45; María Fandino Oulan, 9'49; Francisca López Vázquez, 9'30; María Teijeiro Rodríguez, 8'99; y María Navarro Rodríguez, 8'89.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En la última sesión celebrada por esta Comisión Provincial, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar ponente a don Enrique Salgado para informe de un expediente gubernativo, seguido a una maestra nacional.

Pasar a informe de la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria, escrito de Santiago sobre la escuela de niñas de la parroquia de Arines.

Pasar a informe de la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria relativo al edificio de la casa-escuela de Vilán.

Sobreser expediente gubernativo por incompatibilidad con el vecindario a Isabel Betancourt, maestra de Serantes, por ser propietaria provisional y tener que tomar parte en el próximo concurso de traslado.

Nombrar propietario provisional de la escuela de Sequeiros, en Valdiviño, a doña Carmen Torrón Dumas.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se advierte a todos cuantos interese, que de la relación publicada en la prensa el día de ayer de las vacantes susceptibles de ser elegidas por los maestros procedentes de las oposiciones del 44, debe ser suprimida la de Esteiro (Muros), por ser unitaria de varón y

añadidas las de Morquitián (Mugia) sustitución y la de Meicende (Arteijo), mixta de varón que se aplica a maestra.

S. E. U.

"Becas Alejandro Salazar"

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al SEU, que habiendo sido convocadas por la Jefatura Nacional la provisión de 225 becas "Alejandro Salazar" para el próximo curso escolar 1945-46, a todos aquellos a quienes interese conocer las bases y demás requisitos necesarios para solicitar las mismas, pueden pasar a las oficinas de esta Jefatura Provincial (Juana de Vega, 7, primero) de 4'30 a 7'30 de la tarde, donde se les informará detalladamente sobre el particular.

El plazo de admisión de instancias terminará el próximo día 10 de septiembre.

Las Cámaras inglesas ratificaron la Carta de las Naciones Unidas

Inglaterra no exigirá reparaciones a Austria

LONDRES, 23.—La Cámara de los Comunes y la de los Lores aprobaron esta noche la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas. — (EFE).

DESPUES MILITAR EN VIENA

VIENA, 23.— Un desfile de tropas inglesas, norteamericanas, francesas y soviéticas se celebró en la capital austriaca para dar la bienvenida a los cuatro jefes aliados. — (EFE).

STETTINIUS, A LONDRES

LONDRES, 23.—El ex secretario de Estado norteamericano, Stettinius, llegará a Londres el día 31 de agosto para iniciar su trabajo como jefe de la delegación norteamericana en la Comisión preparatoria de la Comisión de organización de las Naciones Unidas. — (EFE).

INGLATERRA NO EXIGIRA REPARACIONES A AUSTRIA

LONDRES, 23.— Gran Bretaña no exigirá reparaciones a Austria, ha declarado en los Comunes el subsecretario del Foreign Office, Mac Neil. — (EFE).

Diez millones de muertos en el Japón, como consecuencia de los ataques aéreos

LONDRES, 23.—Alrededor de diez millones de personas la sexta parte de la población de la metrópoli japonesa —han resultado muertas, heridas o inutilizadas como consecuencia de los ataques aéreos aliados comunicados la agencia Domei.

De 206 grandes ciudades nipones, 44 se hallan destruidas en su mayor parte y 37 —entre ellas Tokio— han perdido el 30 por ciento de su superficie urbanizada. Nueve millones de japoneses se encuentran sin casa. — (EFE).

Una mujer de 127 años se niega a ser pensionada

TIENE UN HIJO DE 105 años

LONDRES, 23.—Una mujer de 127 años de edad, que trabaja en una Granja colectiva de Siberia, se ha negado a ser pensionada diciendo que como había trabajado toda su vida se aburriría sin tener nada que hacer. Su hijo, que trabaja con ella, tiene 105 años de edad. — (EFE).

Se vende

Casa de campo propia para mucha familia, sanatorio u hotel, sita en San Pedro de Nos, nueve kilómetros Coruña, cerca carretera y tranvía, tipo chalet suizo, con todo confort, con piscina y seta mil metros superficie y jardín, garage, graneros, cuadras, mina de agua abundante, etc., etc. Informar: Marina, 17, bajo.



Coñac Abolengo

Dieciséis Romate

LOS ENFERMOS DE ESTOMAGO CAIDO por fin se ven libres de las anticuadas y engorrosas fajas con vejiga de aire, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7295).

IMPORTANTE.—Para cumplimentar las prescripciones médicas, atenderemos en **LA CORUÑA**, lunes, 27, de 10 a 1, en el Hotel Palace. En **EL FERROL DEL CAUDILLO**, martes, 28, de 10 a 1, en el Hotel Suizo. En **SANTIAGO DE COMPOSTELA**, sábado, 25, de 10 a 1, en el Hotel La Perla.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104, BARCELONA

PASO DEL CAUDILLO POR PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 23.—A las dos menos cuarto de la tarde pasó por esta capital con dirección a Vigo, S. E. el Jefe del Estado, Pontevedra reiteró una vez más su adhesión y lealtad inquebrantable, pues a pesar de no haber sido anunciada la hora del paso del Caudillo, muchísimo público se reunió desde el Burgo hasta la carretera de Vigo, siendo mayor la aglomeración en las Plazas de España y de la Peregrina. En medio de grandes aclamaciones, el Caudillo, acompañado de su esposa y su hija, atravesó la ciudad, contestando risueño y brazo en alto a las espontáneas y sinceras muestras de simpatía de que fué objeto por parte de los pontevedreses.

Todas las calles y plazas por donde desfiló la comitiva se hallaban engalanadas con colgaduras y banderas.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis, Diarrea.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma), Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 2
Teresa Herrera, 7 y 9. — Teléf. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL, 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2480

E. Purcallas
OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátil
Plaza de Galicia, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
Teléfonos, 3140 y 2185

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Real, 36-2.º — Teléfono, 3170

González Sierra
OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Vicenti, 4
(Frente Academia Galicia)
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Dr. Garofa Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 3460
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Juan Flórez, 65-2.º, Izqda.

Dr. V. Goyanes
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Transfusiones — Plasmoterapia
Laboratorio: Real, 24 - 2.º
Teléfonos, 2284 - 3430

Los japoneses piden sean modificadas algunas de las condiciones de rendición

MANILA, 23.—Las autoridades japonesas han solicitado que se modifiquen cinco de las condiciones que figuran en las instrucciones entregadas por Mac Arthur a los representantes nipones, como pasos previos para la entrada de los aliados en territorio metropolitano japonés.

Las rectificaciones sugeridas por los japoneses son las siguientes:

1) Continuación de los servicios de "float-boats" o transbordadores de trenes mediante la utilización de barcos desarmados y marcados con cruces blancas, entre las islas de Sajalin, Yeso, Yeso-Hondo, y Hondo-Shirkoku, como servicios de rendición.

2) Utilización de otras frecuencias de onda para las comunicaciones por radio con los barcos en alta mar, ya que algunos de ellos no pueden cumplir en las frecuencias señaladas por la autoridad aliada.

3) Dar nuevas normas para los barcos de algo más de cien toneladas, ya que algunos de ellos no podrán captar la orden de inmovilización por carecer de aparatos de radio.

4) Envío de un barco a las islas Marcus, donde no hay víveres sino hasta el domingo próximo.

5) Envío de barcos con víveres y medicinas a las islas incomunicadas del Sur del Pacífico.

Los japoneses han hecho también algunas observaciones acerca de la moneda que haya de ser utilizada por las fuerzas de ocupación, sugiriendo que se utilizaran billetes del Banco del Japón que se han ofrecido a entregar en Atsugi, Yokohama, Yokosura y otros puertos, a la llegada de las tropas aliadas.

También han aludido los nipones a la situación en China, donde la actitud de las tropas irregulares y de las multitudinarias "divisões" seriamente la cesación de las hostilidades, por lo que los japoneses piden que se fijen normas y ocasión adecuada de rendición, en consecuencia con tales circunstancias anómalas.

Se cree que el almirante Nimitz ha trasladado su tabellón al acorazado "Missouri", en el que se firmará la rendición, en la bahía de Tokio. Mac Arthur firmará como comandante supremo de las potencias aliadas, y Nimitz como representante de los Estados Unidos.—(EFE).

La Romería Gallega se aplaza hasta el primer domingo de septiembre

Con motivo de celebrarse el domingo próximo la tercera regata de traineras, en que se disputará la Copa de S. E. el Jefe del Estado, la romería gallega en Santa Margarita, anunciada para ese día, ha sido aplazada hasta el primer domingo de septiembre. La Comisión de fiestas, teniendo en cuenta que se trata de dos acontecimientos muy populares en nuestra ciudad, ha decidido este aplazamiento, para que el vecindario pueda disfrutar de ambos.

El Ejército japonés de Kuantung, se rindió

LONDRES, 23.—Oficialmente se anuncia en Moscú la rendición del ejército japonés del Kuantung.

Las fiestas brigantinas

Programa para hoy: Romería de San Payo. Espéñida campina para suculentas comidas. Paisaje de maravilla. A las 23 horas verbena en la Plaza García Hermanos.

NOTAS NECROLOGICAS

Los señores de Ares-Seoane, pasan por el amargo trance de ver desvanecer a su hija María del Sagrario Beatriz, una criaturita encantadora que era la alegría de su hogar.

Compartimos de todo corazón su lancinante dolor, deseándoles, así como al resto de su prestigiosa familia, cristiana resignación para soportarlo.

Maria del Sagrario Beatriz Ares Seoane

Que subió al cielo, el día 18 de Agosto de 1945, a los seis meses de edad.

Sus afligidos padres, don Benito Ares Penas y doña Eritas Seoane Ulla; sus hermanos, Aurora, Eritas y Concepción; abuelos, tios, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y agradecen a todas las personas que se dignaron asistir a la misa de Gloria y a la conducción del cadáver.

Teléfono, 20 Agosto 1945

Uno de los postulados del nuevo Estado español es el de vivir cara al mar

Proseguimos nuestra obra social sirviendo al pueblo, trabajando por el pueblo y luchando por el pueblo

Palabras del Caudillo, en Vigo

VIGO, 23.—Palabras del Caudillo, en el acto de clausura del Congreso Nacional de Pesca:

Excmos. señores, señoras y congresistas de este Congreso de la Mar.

Después de la revista que hemos pasado a la flota pesquera y a los "stands" de la Feria del Mar y de escuchar las palabras del Comisario del Instituto Social de la Marina sobre la importancia y la dimensión de los actos que han tenido lugar durante las jornadas en que se ha reunido el Congreso de la Pesca, parece que huelga el encarecer la importancia que en España damos a la pesca y a los oficios del mar.

De todas maneras, en la obra social que el régimen español desde hace nueve años viene acometiendo, figura como uno de los postulados de nuestro Movimiento el de vivir cara al mar, "buscando la grandeza de España por las rutas del mar". Y vosotros habéis visto esta misma tarde, en ese desfile maravilloso de centenares de embarcaciones de pesca, el símbolo más fiel de buscar esa grandeza sobre las olas de los océanos.

Por olvidar España su naturaleza casi insular, su posición de proa de navío orientada hacia el mar, por vivir hacia dentro y no hacia fuera, ha sufrido los dos siglos más desgraciados de su Historia, que otra hubiera sido si, encarada hacia el mar, hubiera continuado navegando por este amplio camino al servicio que la naturaleza y su destino le habían señalado, con lo que sin duda no hubiese conocido jamás la decadencia. (Muy bien, muy bien).

Por eso si un día nos hemos enfrentado con el problema ingente de salvar y de engrandecer a España, hemos tenido que encaramos con la labor de abrir nuevamente las rutas de la mar; porque sabíamos que abriendo dichas rutas, fomentando la pesca, multiplicando nuestra Marina mercante, educando a nuestros jóvenes en la vida del mar, enseñándoles las ciencias y las artes marineras, era como mejor servíamos el destino histórico de nuestra Patria.

Yo os digo que una de las faces más importantes de nuestra Cruzada se realizó en el mar. Empezamos la Cruzada sin buques de guerra, no teníamos casi buques armados; disponer de un crucero representaba tener una escuadra. Y, sin embargo, de estos mismos lugares y de las costas del Cantábrico, salieron esos "bous" que antes recogían la pesca con los esfuerzos de sus hombres, y con el trabajo de las factorías se armaron, siendo esta cantera de marineros bravos el alma del "bouco" que cuando las rutas del Norte, baló a los mares del Sur, y cerrando puertos y bahías, arrebató al enemigo la victoria, manteniendo durante tres años el dominio absoluto en el mar.

Pero estos valores individuales no eran nuevos; estos valores los hemos tenido ayer, como siempre, como hace cien años, aunque permanecían inéditos y han permanecido así porque han estado aislados, porque han carecido de organización, porque les ha faltado la unidad colectiva y han tenido solamente el valor individual; y sin continuidad ni mando, sin iniciativas, ti-

rando cada uno de la cuerda a distinto tiempo y sin voz de mando que marque un ritmo para tirar, los esfuerzos se contrarrestaban y no se pudo hacer nada... (Una calurosa ovación interrumpe las palabras de S. E.), perdidos en desacuerdos, pasiones y luchas intestinas.

Y esta es la razón de que desde el primer día alborease en nuestro espíritu el interés por las cosas y las gentes de la mar.

Y si no fueran razones supremas las de la grandeza nacional, las de la riqueza española y las económicas, todo aquello que la Patria exige, habría otra razón todavía más grande, que era la de la suprema razón de la justicia social (muy bien). (Grandes aplausos).

Por eso quiero recordados en este día, que la victoria española es victoria vuestra y como tal la tenéis que guardar. No es un capricho el régimen que nos hemos forjado y vosotros podéis apreciarlo en todas sus manifestaciones; cuando se reúnen los congresos agrarios son los campesinos los que se enfrentan con sus necesidades y problemas y los labradores los que discuten sus asuntos con los técnicos, elevando sus conclusiones al Estado para que éste las reciba y ejecute. Así escucha nuestro Estado la voz del pueblo, no enmascarada con ningún formulismo, sino la voz real, la de la democracia auténtica a través de las actividades y los órganos naturales. (Grandes aplausos).

Es el Estado el que busca, pregunta y escucha a todos, el que pide el diálogo, el que provoca que le pidan para servir, porque sobre todas las inquietudes de Gobierno predomina como principal la de servir al pueblo. Esta es nuestra tiranía... (Muy bien, muy bien). (Los aplausos interrumpen a S. E.).

Si alguien cree que esto no es así, que mire a estos que mal llamamos "lobos marinos", pero que, vencidos por la vida, más parecen ovejas castigadas; estos hombres con más de sesenta años de vida marinera, con más de medio siglo de luchar con el mar y que, sin embargo, estaban en el mayor de los desamparos...

¿Es que estamos satisfechos con lo que hemos hecho? No. No hemos hecho más que empezar; hemos comenzado activamente nuestra obra social, y no podemos realizarla de un golpe, pero la continuaremos constantemente; un día tras otro; estamos en el siglo de lo social, lo proclamamos hace nueve años, y lo venimos cumpliendo en todas nuestras etapas. No le tenemos miedo a la opinión popular, no le tenemos miedo a pedirle la confianza al pueblo; muy pronto lo habréis de ver en las distintas elecciones de orden sindical, de orden municipal y de orden provincial que tendremos.

Lo que no estamos conformes y lo que no hacemos nosotros es ponernos la máscara del formulismo; nos enfrentamos con la realidad, que es ésta: servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo, por hacer una España más grande, más justa y más social. (Una delirante ovación acoge las últimas palabras de Su Excelencia).

Queda clausurado el Congreso Nacional de Pesca.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122

Atenciones por palabras Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. ¿PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN TENER EN CUENTA EL ABOGADO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS?

Agencias Subastas Jeroglífico número 351. ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador Cantón Pequeño, 24. Avisos LLAMANDO 3343 tendrá inmediatamente camión y mozas su disposición Transportes Coruña, Luchana, 1. Automóviles CITROEN: Piezas recambios legítimas. Pardo Bazán, 3. Teléfono 1201. Compra DIESEL 50/60 caballos cuatro tiempos completo. Diputación, 186. Barcelona. Deman SE precisa muchacha que sepa de cocina Razón: Panaderías 21, bajo. DESEO habitación casa particular, sitio céntrico. Razón: Fontán, 3-1.º A.

500 1000 100 500 Búsqueme datos Solución al crucigrama de ayer. RICONTALES—A. Marañón, E. Majañón, C. Jaraque, D. Adobería, E. Nektón, F. Moraras, G. Ir, T. H. Carce. VERTIKALES.—1, Majano, 2, Majañero, 3, Lago, Lara, 4, Nadabar, 5, Tepetate, 6, Ver, Erosión, 7, Ri. In. 8, Fía.

Traspasos TRASPASO Ultramarinos moderno y bien situado. Informes: Parque de Marte, 17 (Chalet). Testamentarias TESTAMENTARIAS, derechas reales, perlas, joyas, etc. Informes: Juan Plórez, 49-2.º. RAYOS X Philips 4 toneladas, 7 cubiertas. J. Mir, Hotel Europa. Varlos ENTIDAD importante precisa o laborar Suelo 300 metros, incluido 25 pesetas gastos. Sánchez, Puerta Avila, 21. Béjar.

El Director General de Prensa, en Sevilla

SEVILLA, 23.—Ha llegado el Director General de Prensa, don Juan Aparicio, acompañado del Administrador General de la Prensa del Movimiento camarada Sasire.

Esta noche visitó los periódicos del Movimiento, y conversó con sus directores.—(CIFRA).

Dos acorazados norteamericanos se abordaron en 1944

Ahora lo hace público el Departamento de Marina

WASHINGTON 23.—El departamento de Marina ha hecho público que dos de sus más modernos acorazados, el "Washington" y el "Indiana", de 30.000 toneladas se abordaron el día primero de febrero de 1944, poco antes del amanecer, en aguas de las islas Marshall. A bordo del "Indiana" murieron tres hombres y en el "Washington" hubo que lamentar tres muertos y tres desaparecidos.

Ambos acorazados pudieron seguir navegando sin ayuda hasta Majuro, donde fueron reparados urgentemente.—(EFE).

SINDICALISMO NACIONAL

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS EL COBRO DEL CANON SOBRE LA PESCA

Se hace público para conocimiento de los interesados, que a partir de mañana, día 24 de los corrientes, esta Delegación Provincial de Sindicatos y en su nombre el Sindicato Provincial de Pesca, de acuerdo con la Comandancia Militar de Marina, se hace cargo del cobro del canon sobre pesca que establece la Circular núm. 442, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

En cuanto se refiere a los atrasos no percibidos desde la fecha en que la referida Comandancia dejó de realizar el cobro, se estará a lo que sobre el particular disponga el Sindicato Nacional de Pesca y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

La Coruña, 23 de agosto de 1945.—El delegado provincial de Sindicatos, Jesús García Siso.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se ruega a don Juan Pardo Castro y don Fernando García Puente, pasen por las oficinas de este Sindicato—Real, 81, primero—el viernes, día 24, a las seis y media de la tarde.—El jefe del Sindicato Provincial.

FIELTROS ASFALTADOS PARA TECHAR

PARDO PARADA, S. L. La Coruña

DESEO pensión completa en casa particular, céntrica, pagando bien. Ofertas por escrito esta Administración, al señor Patiño.

PRESTAMO operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio, Calle de Notaría, Meroantill Marina 16 y 17 bajo.

PÉRDIDA DE una cartera entre San Agustín y Calle Real, conteniendo fotografías y documentos, se ruega su devolución, en Real 81-3.º

EN SEIS HORAS se lava y plancha a vapor tejido desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Hércules" San Nicolás 32. Teléfono 1551. Solicitud en B. Lanzos Roldán, 21. En Carballo, Cas. Siras.

VIAJANTE joven y práctico en ferretería, se precisa inútil presentarse sin buenos informes. Ucción esta Administración.

IMPRESOS y cesta Consultar "El Ideal Gallego" 20.º

LAS VICTORIAS JAPONESAS ALARMAN A LOS ALEMANES MUSSOLINI SE OPUSO A UNA PROPUESTA PARA TERMINAR LA GUERRA EN EUROPA

24

9 DE FEBRERO -- 16 DE MARZO DE 1942

Los éxitos japoneses durante los primeros meses de la guerra en el Pacífico alarmaron tanto a los alemanes que éstos llegaron a explorar la posibilidad de los italianos con respecto a una posible paz por separado entre el Eje y los aliados occidentales...

También revela Ciano que los alemanes planeaban un ataque contra Turquía como único medio de apoderarse del petróleo del Oriente Medio.



Existen síntomas de intolerancia entre los alemanes y los japoneses. A estos últimos les han sorprendido y ofendido algunas propuestas de Von Ribbentrop. Mussolini que es niponófilo porque es germanófilo, expresa su satisfacción: "Los japoneses—dice—no son un pueblo propio para que los alemanes puedan permitirse el lujo de sacar al Emperador de la cama a las dos de la madrugada para darle cuenta de hechos consumados".

El diario continúa:

9 de febrero.—Attolico (embajador italiano cerca de la Santa Sede) ha muerto repentinamente. Bottai (ministro de Educación Nacional) quería sucederle en el cargo, pero Mussolini se ha opuesto a ello: Dijo: "Me resisto a creer que a Bottai, a los 46 años, le guste terminar su vida de monaguillo".

10 de febrero.—"He recibido a El Kalani, primer ministro del Irak, que acudí a la sublevación antibritánica y que ahora anda entre Berlín y Roma colocando los cimientos de las futuras naciones árabes..."

Bismarck (ministro de Alemania en Roma) ha informado que Alemania se propone atacar Turquía, acción inevitable para llegar a los pozos petrolíferos del Cercano Oriente."

12 de febrero.—"He entregado a von Mackensen (embajador alemán) el texto de un telegrama dirigido a Washington por el agregado militar norteamericano en Moscú, que se queja de la falta de envío de las armas prometidas por los Estados Unidos a los rusos. Dice que si la URSS no recibe ayuda inmediatamente tendrá que tomar en cuenta la idea de capitular."

13 de febrero.—"Para enviar a Rusia dos divisiones en el mes de marzo tenemos que pedir a los alemanes cañones antitanques, baterías antiaéreas y vehículos automóviles."

16 de febrero.—"La caída de Singapur ha sido un golpe mayúsculo para los ingleses. Me gustaría saber—ha dicho hoy Mussolini—qué efecto habrá producido en esos extraños orientales la rendición de cuatro jefes británicos con bandera blanca desplegada. Si se tratara de nosotros, nadie le concedería la menor importancia."

18 de febrero.—"La resistencia británica se derrumba, hora por hora, ante las victorias japonesas. Tal vez esto termine antes y mejor de lo que pensábamos. La situación de los anglosajones nunca se ha mostrado tan desesperada."

20 de febrero.—"Alfieri (embajador en Berlín) ha enviado un extraño telegrama según el cual von Ribbentrop prevé que la Gran Bretaña pedirá un armisticio para tratar de salvar lo que todavía le queda. ¿Es posible que los alemanes empleen a darse cuenta de veras de la espantosa tragedia que representa esta guerra para la raza blanca?"

Mussolini estaba algo preocupado esta mañana por la cuestión del carbón y del acero. Carecemos de ambas cosas y los alemanes cumplen sólo a medias sus promesas. "Voy a construir—dijo el Duce—un cementerio muy grande para enterrar las promesas alemanas."

MUSSOLINI PREFIERE LOS JAPONESES A LOS ALEMANES 22 de febrero.—"Nuestro cónsul general en Praga nos comunica que el Protector adjunto del Reich (Heydrich, por cuyo asesinato fué arrasada la aldea de Lidice) trata a nuestros compatriotas tan mal como a los checos, por no decir peor. He pasado el informe a Mussolini, que se indignó. "¡X

sentido. Son demastado odiados; son las "ovejas negras". Los italianos deberían asumir el papel de pacificadores mundiales."

25 de febrero.—"Existen síntomas de intolerancia entre los alemanes y los japoneses. A estos últimos les han sorprendido y ofendido algunas propuestas de von Ribbentrop, que es niponófilo porque es germanófilo, expresa su satisfacción. "Los japoneses—dice—no son un pueblo propio para que los alemanes puedan permitirse el lujo de sacar al Emperador de la cama a las dos de la madrugada para darle cuenta de hechos consumados."

2 de marzo.—"Jacomini (comandante militar en Albania) informa sobre la situación en Albania. Apenas tenemos cuatro divisiones, compuesta cada una de ellas por dos regimientos y cada regimiento por dos batallones. Ni un solo tanque... Está visto que antes de enviar nuevas fuerzas a Rusia debemos asegurar las posiciones que ya tenemos."

3 de marzo.—"El duque de Aosta ha muerto. (Era primo segundo del rey Víctor Manuel y virrey de Etiopía. Se rindió a los ingleses en 1941 y murió de tuberculosis en el cautiverio, en Nairobi, Kenya). Por la tarde Bismarck ha telefonado diciendo que los alemanes se disponen a lanzar una campaña en la que acusarán al Servicio Secreto inglés de haber asesinado al duque. Añadió que él, personalmente, consideraba de mal gusto esta campaña. Tiene razón. No hay nada que confirme tal especie."

Mussolini es cada vez más niponófilo. Le gustaría escribir un artículo de elogio para el pueblo japonés, que, después de siglos de miseria, ha cambiado radicalmente su situación en pocos meses."

6 de marzo.—"Margarita Campello, amiga de uno de los secretarios de Gambara (jefe de las fuerzas italianas en África del Norte) dice que su casa ha sido registrada por los "carabinieri". Parece ser que en una comida de campaña con sus oficiales Gambara dijo: "Espero vivir lo bastante para mandar un Ejército italiano contra Berlín."

La aviación británica ha bombardeado intensamente las zonas industriales de París. Los alemanes tratan de aprovecharse de esto para despertar la indignación de los franceses hacia Inglaterra, pero Buti (embajador italiano en París) nos comunica que los

pensar que los alemanes protestan de los japoneses!—dijo.—Prefiero la raza amarilla a la alemana, aunque los japoneses lleguen al Golfo Pérsico."

La cuestión del carbón es grave. En abril habremos agotado, para los ferrocarriles, todas las existencias disponibles."

23 de febrero.—"El Duce está preocupado con los rumores que circulan



"El duque de Aosta ha muerto. Por la tarde, Bismarck ha telefonado diciendo que los alemanes se disponen a lanzar una campaña en la que acusarán al Servicio Secreto inglés de haber asesinado al Duque. Añadió que él, personalmente, consideraba de mal gusto esta campaña. Tiene razón. No hay nada que confirme tal especie". -- En la fotografía, el Duque de Aosta en su puesto de mando durante la guerra en África

acerca de sus declaraciones sobre cuestiones eclesásticas. Me ha pedido que ordene a Guariglia (embajador en el Vaticano) que los desmienta."

acompañó a Clodius (negociador económico alemán) al Palacio de Venecia. Quería explicar la falta de envíos de carbón. Dice que el invierno ha sido muy duro en Alemania; que escaseaban mano de obra y medios de transporte ferroviario y que sólo el frente ruso ha absorbido 5.000 locomotoras más de las previstas."

24 de febrero.—"Mussolini ha expuesto una de sus nuevas teorías. Las guerras son necesarias para poder calcular la verdadera composición interna de los pueblos, ya que en la guerra salen a relucir con toda su evidencia las bases; es decir, los héroes, los logros y los perseguidos. Yo afirmé que, en todo caso, la guerra es una selección al revés, porque mueren los mejores."

LOS ALEMANES INSINUAN PROPOSITOS DE PAZ

"Bismarck (ministro alemán en Roma) se ha mostrado muy pesimista. En Alemania todos están convencidos de que otro invierno de guerra sería insostenible, pero nadie se atreve a decirselo a Hitler. Habría que buscar la forma de llegar a una inteligencia con los anglosajones, sobre todo, en vista de que el avance japonés supone un desastre para la raza blanca. Los alemanes no pueden hacer nada en ese

franceses responden negativamente a tales intentos.

PROYECTOS JAPONESES CONTRA LA INDIA

7 de marzo.—"Los admirantes japoneses nos informan que piensan seguir avanzando hacia la India. Las fuerzas del Eje deberán dirigirse hacia el Este para enlazar con ellos en el Golfo Pérsico."

10 de marzo.—"El príncipe Urak, del gabinete de von Ribbentrop, ha venido a Roma para ver a D'Ajeta (uno de los secretarios de Ciano). Habla del Japón de una manera extraña y ambigua. Está bien que los nipones ganen, porque son nuestros aliados; pero, al fin y al cabo, pertenecen a la raza amarilla y obtienen sus victorias a costa de los blancos... D'Ajeta tiene la impresión de que Urak sondeaba nuestras opiniones con respecto a una paz separada entre el Eje y la Gran Bretaña."

11 de marzo.—"El Duce ha reaccionado energicamente ante las propuestas de Urak y ha reafirmado su actitud, sumamente pro-japonesa. "Después de todo—dijo—¿qué importancia tendrá el enriquecimiento de los japoneses a expensas del nivel de vida europeo? Tales preocupaciones revelan los residuos de marxismo que aun quedan en el alma alemana."

Ha cesado la lucha en Nueva Guinea

Más de un millón de soldados japoneses serán desarmados en China

Desde el primero de Septiembre la autoridad militar no interviene en asuntos civiles

MELBURNE, 23.—Ha cesado la lucha en Nueva Guinea, pero no han sido reanudadas las conversaciones entre los representantes de la sexta división australiana y los japoneses sobre la rendición de los 8.000 supervivientes del 18 ejército nipón, según se anuncia oficialmente. Se cree que el retraso es debido a la dificultad para ponerse en contacto con el comandante jefe japonés, teniente general Adachi y al hecho de que las fuerzas japonesas en Nueva Guinea estén mandadas desde Singapur.—(EFE)

CESE DE LA AUTORIDAD MILITAR EN ASUNTOS CIVILES MANILA, 23.—La autoridad militar cesará el primero de septiembre en los asuntos civiles filipinos por no considerarse ya necesaria, según ha anunciado el general Mac Arthur.—(EFE)

De Gaulle fué recibido por Truman en la Casa Blanca

WASHINGTON 23.—Desde el aeropuerto, y acompañado por una pequeña comitiva militar y civil, el general De Gaulle se trasladó a su llegada a la Casa Blanca, donde diez minutos después se iniciaron las conversaciones franco-norteamericanas.

El general De Gaulle fué recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares. Una banda militar ejecutó el himno norteamericano y la Marsellesa, que el presidente Truman y el general De Gaulle escucharon en posición de firmes. El jefe del Gobierno provisional francés vestía uniforme de jefe de Ejército. Después de estrechar efusivamente la mano del presidente Truman, saludó al séquito de éste compuesto por el almirante Leahy, general de brigada Harry Vaughan y el capitán de navío Varsaman, teniendo lugar esta ceremonia en la parte Sur del Parque que rodea a la Casa Blanca. Al terminar los saludos, el general De Gaulle y el presidente Truman, acompañados por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, penetraron en la Casa Blanca, donde eran esperados para tomar el té.

Otros miembros de la comitiva del general De Gaulle se dirigieron a la Blair House, toda vez que no debían tomar parte en las primeras conversaciones.—(EFE)

de la Corte. La familia estaba sentada en un sitio aparte y no visible desde donde estábamos los demás. Ya había empezado la ceremonia religiosa cuando entró una anciana vestida de luto. Era Donna Raquel (la esposa de Mussolini). Ocupó el primer asiento que encontró y estuvo llorando todo el tiempo. Al terminar, pidió su coche, pero no estaba. Yo le ofrecí el mío y se negó a aceptarlo. Se marchó a pie. Se lo he contado al Duce, que se mostró muy sorprendido. "Es la primera vez que ocurre tal cosa"—dijo.—"Pero la anciana que lloraba en la iglesia no era la esposa de un gran jefe, sino la madre de un teniente muerto a la edad de veinte años. (Bruno Mussolini, que pereció por entonces en un accidente de aviación.)"

15 de marzo.—"En una conferencia con Indelli (embajador italiano en Tokio) los japoneses han esbozado sus planes. No habrá ataque contra la India, porque ello dispersaría a sus fuerzas en un territorio enorme y desconocido. Tampoco atacarán a Rusia. Entenderán la lucha hacia Australia, donde, según parece, los norteamericanos y británicos están preparando una contraofensiva."

16 de marzo.—"La última rebaja del veinticinco por ciento en la ración de pan ha sido acogida con desesperación, aunque ha habido pocas señales de protesta."

El próximo artículo: LA FAMILIA PETACCI SE CONVIERTE EN PROBLEMA NACIONAL

(COPYRIGHT: derechos mundiales reservados para la UNITED PRESS ASSOCIATIONS, 1945, con exclusión de distribución en España para la Agencia EFE. Prohibida la reproducción total o parcial.)

Las Memorias de Reynaud

El capítulo VII de las Memorias que publicaremos mañana, termina de narrar los episodios del desacuerdo franco-inglés sobre Noruega, desacuerdos que llegaron a conocimiento de Hitler y se adelantó a ocupar este país.

CHUNGKING, 23.—La rendición oficial de los japoneses en China será firmada en Nankin, y los representantes del Gobierno chino se dirigirán inmediatamente a dicha ciudad con objeto de establecer allí su cuartel general, según anuncia un portavoz oficial.

El general Ho-Ying-Ching, jefe de las fuerzas armadas chinas ha manifestado que serán desarmados un millón noventa mil soldados japoneses. El acta de rendición será firmada probablemente por el propio Chang-Kai-Shek. Los prisioneros de guerra serán liberados inmediatamente.—(EFE)

EL ACORAZADO "MISSOURI"

LONDRES, 23.—El haber escogido el acorazado "Missouri", de 45.000 toneladas, para el acto de la firma de una atención hacia el Presidente Truman—dicen en Londres—que nació en el Estado de Missouri. El acorazado en cuestión forma parte de la III flota del almirante Halsey.—(EFE)

PROGRAMA DE LA OCUPACION

WASHINGTON, 23.—El programa de la ocupación del Japón es el siguiente:

Viernes, 24 de agosto: El Japón deberá tener en tierra todos sus aviones y anclados todos sus barcos.

Sábado, 25 de agosto: Las fuerzas navales aliadas entrarán en aguas jurisdiccionales japonesas al amanecer. La aviación realizará continuamente vuelos de reconocimiento. Para esta fecha el Japón tendrá que haber limpiado de minas la zona de Tokio y desarmado todas las defensas costeras y barcos de guerra.

Domingo, 26 de agosto: Fuerzas aliadas transportadas en avión iniciarán los desembarcos en Atsugi, cerca de Tokio. Las flotas aliadas entrarán en Sagami, bahía a la entrada del Golfo de Tokio.

Martes, 28 de agosto: El general Mac Arthur y su Estado Mayor llegarán al Japón en avión. Al mismo tiempo comenzarán los desembarcos anfibia en Yokosuga, a la entrada de la bahía de Tokio.

Viernes, 31 de agosto: Firma de las condiciones de rendición en la bahía de Tokio.—(EFE)

EL GOBIERNO DEL MANCHUKUO, DISUELTO

MANILA, 23.—Fuerzas soviéticas transportadas en avión aterrizaron en los puertos de Mar Amarillo, Puerto Arturo y Dairen, al mismo tiempo que invadieron la isla de Shimushu, en el extremo norte de las Kuriles.

El Gobierno imperial de Manchukuo ha sido disuelto poco después de ser internado el Emperador.—(EFE)

PREPARATIVOS PARA LA LLEGADA DE MAC ARTHUR A JAPON

MANILA, 23.—En cumplimiento de las condiciones de rendición se espera que el domingo aterricen tropas acripor transportadas aliadas en Atsugi, a fin de hacer los preparativos para la llegada del generalísimo Mac Arthur, según anuncia Radio Tokio, añadiendo que se calculan en unos 50.000 a 60.000 los hombres que compondrán estas primeras tropas de ocupación. Según la misma emisora, Hiro-Hito ha enviado a tres Príncipes de sangre real, dando ellos oficiales del Ejército para que se fundan los comandantes de los ejércitos japoneses en Manchuria, China y el Asia oriental.—(EFE)

ENTREGA DE UN ATOLON

GUAM, 23.—Han capitulado las fuerzas japonesas que guardaban el atolón de Mille, en las islas Marshall, comunicó el Departamento de Marina. El comandante nipón subió a bordo de un destructor norteamericano para rendirse, y las tropas norteamericanas ocuparon el atolón dentro de pocos días.—(EFE)

JEFES ALIADOS SIGNATARIOS

CUARTEL GENERAL DE LOS EJERCITOS MAC ARTHUR, 23.—Los siguientes altos jefes aliados han sido nombrados signatarios del acta de rendición incondicional nipona: Almirante Chester Nimitz (Estados Unidos) almirante sir Bruce Fraser (Reino Unido), general sir Thomas Blamey (Australia), general L. H. Van Oyen (Indias Orientales Holandesas), teniente general Zuzma Nikolaevich Devyanko (Rusia), general Msh Yung-chang (China), general Jacques Leclerc (Francia).

Faltan aún por nombrar los jefes que firmarán en nombre de Nueva Zelanda y del Canadá.—(EFE)

BAJAS AMERICANAS

WASHINGTON, 23.—Desde el principio de la guerra hasta el día 31 de mayo de 1945, inclusive, las bajas sufridas por el ejército norteamericano alcanzaban la cifra de 1.998.000 hombres, comunicó el Departamento de Guerra. Este total se descompone en 243.000 muertos, 107.000 prisioneros y desaparecidos, 1.441.000 licenciamientos a consecuencia de heridas graves recibidas en el frente y 207.000 separaciones.—(EFE)